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j Cap acité1’ Déterminer graphiquement la convexité d'une fonction
1. Par lecture graphique de leur courbe (représentée si besoin avec la calculatrice), conjecturer la
convexité des fonctions suivantes :

a. f définie sur Rpar f(x) =x* +1. d. m définie sur R par m(x) =e".
b. g définie sur Rpar g(x)=1- X e. cdéfinie sur R par r(x) = x°.
¢. hdéfinie sur ]0; +oo[ par h(x) = \/x.

2. Si f est une fonction convexe sur un intervalle I, que peut-on dire de la fonction - f ?

3. On a représenté ci-dessous la courbe de la fonction f : x ~ x’-3x+2etsa tangente au point
d’abscisse 0. Compléter le graphique ci-dessous en indiquant convexité et point d'inflexion.

f:xux3y-3x+2
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& Cap acitéZLien entre convexité et sens de variation
Compléter les phrases:

* Si f est convexe etcroissante sur un intervalle I, alors f croit de plus en plus N"»\:Q-—

* Si f est convexe etdécroissante sur unintervalle I, alors f décroit de plus en plus M

* Si f est concave et croissante sur un intervalle I, alors f croit de plus en plus QMJ&N‘\OJ\K

* Si f est concave et décroissante sur un intervalle I, alors f décroit de plus en plus. N-\,U.




g Capacit63 Esquisser € a partir des tableaux de variations de f, [ ou f", voir capa-

cité 6 p.207

1. On considére une fonction f deux fois dérivable sur [~5; 5] dont on donne ci-dessous le tableau
de variations ainsi que le tableau de variations de sa dérivée f":

X -5 -2 2 5

£x) _1/3\_2/’0

X -5 0 3 5
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Déterminer la convexité de la fonction f et tracer dans un repére une courbe possible pour f.

2. On considere une fonction g deuxfoisdérivables sur [~2; 6], dont on donne ci-dessous les tableaux
de variations de g et g".

CONLONR_ P Cwuqu\L(
~. Pal < \// \‘ Z
X -2 0 3 4 6
g'(x l\.o\‘ ’—’_""_,,,..0""”""”"2
1
by -2 -1 0 2 4 6
1 5
,‘-’/ \‘

Déterminer la convexité de la fonction g et tracer dans un repeére une courbe possible pour g.
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acité W3, Lier une représentation hiquede f, ' ou "
44 Cap p graphiq

On consi ne fonction f deux fois dérivables sur R.

1. Dans le repére orthogonal ci-dessous trois courbes €, € et €3 ont été représentées. Lune de ces
courbes représente la fonction f, une autre représente sa dérivée et une troisieme représente sa
dérivée seconde. Expliquer comment ces représentations graphiques permettent de déterminer la
convexité de la fonction f.

2. Onadmet que pour tout réel x, ona f(x) = (-2x—4)e ™.

a. Déterminer des expressions de f'(x) et f”(x) pour tout réel x.
b. En déduire I'étude de la convexité de f et des éventuels points d’inflexions de sa courbe.
Veérifier les conjectures établies a la question 1.
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g Capacité 6 Démontrer une inégalité de convexité, voir capacité 7 p.208
Soit la fonction f définie sur R par f(x) = e *. f estdérivable sur R. On note € sa courbe dans unrepere
du plan.

1. Déterminer des expressions de f'(x) et f”(x) pour tout réel x puis étudier la convexité de f sur R.

2. Déterminer une équation de la tangente a € au point d’abscisse 0.

3. En déduire que pourtoutréel x,onae * = 1-x.
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4. Démontrer que pourtousréelsaetb, e 2 QT
~ I'A e n'\\ - N ~
\%CX.A \}\_d(L/\LJ‘\rﬁJb A ‘J‘{MI&
N
Lomds nQd M o
S
(0=
N -
L GN= el [~
AN =-e

78

A
O
(
2
[l
I
o,

-
J
" (M
£
C
J
<
O
@
D
¢
>
e}
oS
o
3
\
{

N o XY 2
o/ . - _
A= QY X (ne-0) (0l &N AN = —NAA
o) B ) ' ’ (
\ 0 A, |
% A oms AR VIS YNIFY ') =D
\ NN/ — \ '\Q -
Yoee ¥ oo oMo W s doee Gp
TN J
.ﬂJ'.‘;\: O - ko PL} /m > &‘ N A
~ o \‘ ~ \\q AN iﬂ
[d 0N
AN\ I e X ‘\t.‘) < ~~ A"
"/ Val 2
L. \, o Lo o) N (L CmQN\[_ €0 )~,\" o SV
k.\\ N ~ L/ “ v - A4
/

Q@
(
ot
74
7
5. Q. (-
<

ec R o, @

,I

N

>

& &
O

P

‘h

-]

=i

-~

N




— m T
L ¥ p
T9 -
N ‘
) 0 (4 &
M. _ Q \(. u \rv ) _O
L ‘r \~
3 \ “QJ q A
! Q\ &) N.
) R >t \
\ - NN ‘ d
) 3|d ™ R
|lat I\.“ 3 \ /:
/'\\ . | Vi
IM“ \M | Z .ﬁ. \.¢.
(
J »A.\.J =z W
— Jr :
|
Pa) O
L_a ﬂV\AW V4 1
\ £ AT o [\
\ Z / A u I\p ).\\ ﬂf Q— '
2 N +\\Y § — g
/4™ 4 o VR NZIY) 4
wﬂ,ﬁ... | K Qv W 0\ ~ o 0\
o~ 2
¢ < & \ PRI - !
i — 1 ) O\Vﬂ &
v SR VA
VI) l—\ ﬁ .‘.M J N - &v
17 A D -9 9 9 ro
N | (9] _ < - n& j )
<) r\\).ﬁ'IL lw . % /
> N ) o
Z
() < 2 \
o J )
J)




